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Cinka savienojumu amfoteritāte
Uzdevums. Iepazīties ar cinka savienojumu amfotērajām īpašībām, vērojot skolotāja demonstrējumus!
1. Cinka oksīda iedarbība ar sērskābi un nātrija hidroksīdu.

Darba gaita 

Cinka oksīdam pievieno: a) sērskābes šķīdumu; b) nātrija hidroksīda šķīdumu.
Novērojums: 
Kas notiek ar cinka oksīdu?  ______________________________________________________

Secinājums:
Kādas īpašības raksturīgas cinka oksīdam? ___________________________________________

Pabeidz ķīmisko reakciju vienādojumus, kas apraksta novērojumus un izliec koeficientus! Ievēro, ka cinka oksīda reakcijā ar nātrija hidroksīdu veidojas kompleksais savienojums, kurā kompleksveidotājs ir Zn2+ jons , ligandi – OH- joni, bet cinka koordinācijas skaitlis ir 4!

ZnO  +   H2SO4 (     ..................................... +    ........................
ZnO  +   NaOH (     ..................................... +    ........................
2. Cinka hidroksīda iegūšana un tā iedarbība ar sērskābi un nātrija hidroksīdu
Darba gaita 

Cinka sulfāta šķīdumam pievieno nātrija hidroksīda šķīdumu, iegūtās cinka hidroksīda nogulsnes sadala divās daļās. Vienai nogulšņu daļai pievieno sērskābes šķīdumu, bet otrai – nātrija hidroksīda šķīdumu.
Novērojums: 
Kas notiek ar cinka hidroksīdu?   ___________________________________________________

Secinājums: 
Kādas īpašības raksturīgas cinka hidroksīdam? _______________________________________

Pabeidz ķīmiskās reakcijas vienādojumu, kas apraksta novērojumus un izliec koeficientus!

Ievēro, ka cinka hidroksīda reakcijā ar nātrija hidroksīdu veidojas kompleksais savienojums, kurā kompleksveidotājs ir Zn2+ jons , ligandi – OH- joni, bet cinka koordinācijas skaitlis ir 4!

ZnSO4 +   NaOH (     ..................................... +    ........................
Zn(OH)2 +   H2SO4 (     ..................................... +    ........................
Zn(OH)2 +   NaOH (     ...................................
